COMUNICATO STAMPA
Nell’ambito del programma del Festival della Romagna

RUMAGNÈ: LABORATORIO  RELATIVO ALLE MINESTRE DELLA TRADIZIONE ROMAGNOLA (TAGLIATELLE, STROZZAPRETI E CAPPELLETI) A CURA DI MARINA ROSETTI CON INTERMEZZI IN DIALETTO DEDICATI A “E’ MAGNÈ” A CURA DELL’ISTITUTO FRIEDRICH SCHÜRR.
Nell’ambito del programma della V edizione del Festival della Romagna à in calendario mercoledì 21 giugno, alle ore  21,00, all’interno del Magazzino del Sale Torre di Cervia “Rumagnè:-  Le minestre della tradizione romagnola (tagliatelle, cappelletti, strozzapreti): storia, ricette e preparazione a cura di Marina Rosetti, con introduzione storica di Renato Lombardi. Viene proposto un Laboratorio di cucina romagnola a cura dell’Associazione Culturale Casa delle Aie, con intermezzi di poesie romagnole, a cura dell’Associazione “Istituto Friedrich Schürr”, dedicate al “mangiare” (e magnè), lette da Daniela Bevilacqua, Lorenzo Scarponi e Radames Garoia.   

Sarà fatto vedere dal vivo come le minestre venissero fatte e preparate. L’ingresso è libero
Il Festival della Romagna è una manifestazione, ideata ed organizzata da Fe.Da. srl  nasce sotto l’Alto patrocinio del Parlamento Europeo  e gode  del patrocinio e collaborazione del Comune di Cervia - Milano Marittima, Regione Emilia Romagna, Cervia Turismo, CNA, CONFARTIGIANATO, Confcommercio, Confesercenti, Asshotel, Federalberghi, Associazione Stampatori Tele Romagnole, Associazione Istituto Friedrich Schürr,  Associazione Culturale Menocchio, Associazione Casa delle Aie, Musa Museo del Sale, Museo Interreligioso di Bertinoro, Liceo Artistico Musicale Statale di Forlì, Casa Editrice Il Ponte Vecchio.
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