COMUNICATO STAMPA
SI CONCLUDE MARTEDÌ 12SETTEMBRE IL PROGRAMMA ESTIVO DI CERVIALUMEDICANDELA
MERCOLEDÌ 13 SETTEMBRE VERRÀ INVECE ANTICIPATO IL TRADIZIONALE APPUNTAMENTO DI BORGOMARINA VETRINA DI ROMAGNA  DEL GIOVEDÌ PER LA CONCOMITANZA CON LA PREPARAZIONE DEL “MERCATINO DEI SAPORI D’EUROPA” (15-17 SETTEMBRE)

Si conclude martedì 12 settembre,,dal tardo pomeriggio fino alle ore 24, il programma estivo 2017 della sesta edizione di Cervialumedicandela. L’evento, si è consolidato nel corso degli anni ed ha avuto nel corso del 2017 uno straordinario successo.
Si informa inoltre che il tradizionale appuntamento della manifestazione Borgomarina Vetrina di Romagna di questa settimana è anticipato a mercoledì 13 anziché giovedì 14 settembre. per la concomitanza della preparazione del “Mercatino dei Sapori d’Europa” in programma da venerdì 15 a domenica 17 settembre 2017.

La formula proposta per Cervialumedicandela è quella di avere esposizioni di artigianato artistico e della tradizione e vari punti di animazione musicale dal vivo, in un’atmosfera soft e rilassante. Di rilievo è stato anche lo straordinario concerto realizzato martedì scorso (5 settembre) dall’’Orchestra Giovanile Cervese nel Piazzale Maffei, antistante la Torre San Michele.  La manifestazione si è svolta ogni martedì della stagione estiva. L’iniziativa ha proposto e propone un itinerario  che congiunge il tratto iniziale di viale Roma al Centro Storico, con la Piazza Pisacane, la Piazza Garibaldi e il Corso Mazzini, per proseguire  poi nell’area antistante i Magazzini del sale, la Torre San Michele  e nel il primo tratto del Borgo Marina che va dal Ponte mobile al Viale Volturno. 
Le aree interessate sono chiuse al traffico. L’edizione di quest’anno ha potuto usufruire dei lavori strutturali, di rifacimento di parte delle banchine del porto canale di Cervia, della pavimentazione, di arredo urbano e di qualificazione, che sono stati realizzati dall’Amministrazione comunale di Cervia nelle zone attigue alla Torre San Michele enel primo tratto di via Nazario Sauro dal ponte mobile a via Gervasi.
La manifestazione  ha segnato un coinvolgimento sempre maggiore di operatori commerciali, dell’artigianato e della ristorazione in sede fissa.
Nel viale Roma hanno trovato spazio numerosi pittori e artisti. Nel tratto dal Ponte Paratorie al viale Volturno, si incontrano 60 artigiani Confartigianato e Cna, che fanno dimostrazioni in loco della creatività delle loro produzioni. Turisti e cervesi possono vedere all’opera ceramisti, mosaicisti, intarsiatori del legno, artigiani del ferro e del rame, delle tradizionali teglie per la piadina romagnola, di metalli battuti e plasmati per farne degli oggetti artistici, artigiani impegnati nei lavori di uncinetto, cardatori di lana per materassi, costruttori di candele e di lampade.
Molto interessante è stato il coinvolgimento di Slow Food  nell’edizione 2017.
Di particolare interesse sono state e sono  le animazioni musicali diffuse in programma in tutte le aree interessate dalla manifestazione.
Nel programma di rilievo è la proposta di menù e di degustazioni dei ristoranti.
Il Museo del Sale è rimasto aperto tutte le sere dalle ore 20,30 alle 23,30. Nei Magazzini del Sale Torre e Darsena sono state esposte tutta l’estate mostre d’arte e fotografiche 
Cervialumedicandela è un’iniziativa che, si sta consolidando, integra i tradizionali appuntamenti di Borgomarina Vetrina di Romagna del giovedì sera e viene molto apprezzata da cervesi e turisti. 
Le manifestazioni Cervialumedicandela e Borgomarina Vetrina di Romagna vengono  realizzate dal Consorzio Cervia Centro, con la collaborazione di CNA, Confartigianato, ASCOM e Confesercenti e con il patrocinio dell’Amministrazione Comunale di Cervia. 
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