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 MIAMI & THE GROOVERS
“ THE KING IS ALIVE “

Elvis Presley è l’indiscusso Re del Rock’n Roll, Keith Richards, chitarrista dei Rolling Stones, ha detto che prima di Elvis il mondo era in bianco e nero e dopo il suo arrivo è diventato in technicolor.

Lo spettacolo “The king is alive” vuole celebrare la figura di Elvis a 40 anni dalla sua scomparsa attraverso le sue canzoni, storie, aneddoti, non come uno show-fotocopia ma come un omaggio a tutta la musica di quegli anni e con qualche escursione sorprendente in territori limitrofi.

Sul palco MIAMI & THE GROOVERS, una rock band che ha macinato centinaia di concerti in Italia, Austria, Inghilterra, Svezia, Stati Uniti e collaborato con artisti come Alejandro Escovedo, Willie Nile, Joe D’Urso, Jono Manson, Southside Johnny, Bill Toms, Elliot Murphy, Jake Clemons, Joel Guzman, Jesse Malin, Graziano Romani, Gang, Alex Valle e tanti altri.

Autori di 5 album originali sono una delle realtà più interessanti del rock indipendente italiano.

Assieme a loro, come ospiti eccezionali, ci saranno l’esplosivo trio vocale tutto  femminile “THE PEPPER BLONDES”, miscela unica di talento e divertimento, ed il trombettista MANUEL CILIO.

Una serata unica, in cui sarà impossibile rimanere fermi davanti al ritmo travolgente della musica del Re del Rock and Roll.

L’evento è organizzato dal Comune di Cervia in collaborazione con l’Associazione Culturale Nebraska.
  SABATO 08 LUGLIO -CERVIA, PIAZZA GARIBALDI-
INIZIO SPETTACOLO ORE 21,30 -INGRESSO LIBERO-
